

2018年8月3日
星期五
农历戊戌年六月二十二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2163 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

真抓实干 埋头苦干 万众一心 夺取脱贫攻坚战全面胜利

黑龙沟的符号是修路

沟的本意是流水道。果真,走进温泉镇邓禹村黑龙沟自然村,觉得村子就在山沟内。村里的5条街道刚刚被拓宽了路基。村民说,你有福了,若是一个月前来,还得把车停在村头,大街小巷都是沟,大沟套小沟,沟中有臭水,沟旁有坟,行人沿沟走。

黑龙沟的村民深受沟的“欺负”。“村里的路还是1949年的路,后来村民们在门口建厕所,建猪圈,种菜种树,把路挤得连人都差点过不去。这还不说,家家户户没有下水道,污水顺街流,垃圾满天飞。车过不来,做生意的都不往俺村来,谁家孩子说个媳妇都不敢说是黑龙沟的。”村民组长张建林回忆说。

将近70年过去了,因为种种缘由,黑龙沟的路一直修不起来。73岁的老汉张广运有4个子女,都在外地工作,他们一直有个愿望,想掏钱帮助村里修路。张广运一听这,就气不打一处来:“村里没有治事的干部,你们的钱要扔就扔在光板石头上让它铛铛响,别扔在污泥坑里。”

就这样,四百来口人世世代代爬上高低,走不出黑龙沟。

今年6月9日,邓禹村新的村两委班子组建。没有一点集体收入的村干部下定决心:“就是当裤子也要把黑龙沟的路修好!”

消息传到黑龙沟,村里的老人们说,又来折腾了,你请着吧,霸占的路拆不到一半就该收场了,哪来的还回哪去。

话还没落地呢,镇里的干部们星夜过月般就来了,早出晚归的,村里的干部也天天在村里吆喝着。这回看起来是动真格的。村里的老少爷们看着过去多少年都没法办的路,都推掉了,开始觉得有点希望了,一些胆小的村民自己挪走了菜呀粪堆呀柴火堆呀。

不到一个月,原先快过不去人的大街小巷被推得平整,利利量量。

村里没有一分钱收入,光扩路就花了8万多元,钱从哪里来?村主任张春定告诉记者,一是自己想办法,把以前村民私下占用的集体土地全部清了,收了2万多元,其他的还欠着施工队,我们正在向镇里申报项目。他说到这,镇里的副科级包村干部谷翠颖插话说,我们正在帮村里申报“一事一议”项目。

她说了一句话,一旁的老汉张宪立说:“对对对,就是她,她可是镇里的女乡长,天天往俺村里跑,为修路风风火火,脸都晒黑了。不光是她,所有的干部这回可是使的真劲。你看俺村张春定,以前也不觉得黑,现在天天顶着日头晒,脸都成黑老包了,出包青天呀!”

路通了,村民们再也不怀疑和看笑话了。消息很快传遍了里里外外的黑龙沟人。7月7日晚,村民杨红宾看到半夜里干部们还在商量修路的事儿,自己买了一箱饮料不声不响送到了村部。

一直在暗中“侦查”村干部修路的张广运这一次看明白了,亲自给4个孩子打电话让他们回来捐钱帮助修路。“我刚从县里做了白内障手术回来,眼尽管还没好透,可心里亮堂着呢!”

路基扩完了,村干部也成了村里的“伟人”。“现在群众可听话了,叫他干啥他就干啥。”村党支部书记张英杰自豪地说。

8月3日上午,记者碰巧赶上了他们有村民参加的干部会,说的是规划的两个广场和一个停车场的事儿,讨论很是热烈。

镇里的包村干部、田园养生园党总支书记王小伟憧憬说:“路修好了,我们还准备对村里的人居环境进行绿化美化,未来的黑龙沟一定会越来越美。”

他的话一定会实现,因为黑龙沟路通了,没沟了。

郭营战 刘亚飞

“四知堂杯”头题新闻大赛
Sizhitang 四知堂
地址:汝州市
电话:241022377

纸坊镇「三个创新」打造脱贫攻坚新亮点

本报讯 今年以来,纸坊镇党委政府始终把脱贫攻坚作为当前压倒一切的政治任务统筹安排,聚焦扶贫重点,健全推进机制,强化措施落实,着力打造机制创新、档案创新、帮扶创新“三个创新”。

坚持扶贫为首,创新机制体制。一是强化工作力量。成立以党委书记为组长、镇长为常务副组长、党政领导班子成员为副组长的脱贫攻坚工作领导小组。通过遴选选拔镇扶贫办主任,抽调扶贫热情高、工作能力强、责任意识强的年轻干部充实镇扶贫办力量,改善办公环境。二是健全推进机制。坚持一周开一次脱贫攻坚碰头会,十天开一次脱贫攻坚协调会,半月开一次脱贫攻坚推进会,一月召开一次脱贫攻坚专题汇报会,每季度召开一次工作经验交流会,“大会讲,小会谈,会会部署扶贫”。将全镇划分为六个片区,通过公开竞聘选拔片区负责人,并将片区负责人纳入后备干部管理,对于工作成效明显、成绩突出的优先向组织部门推荐提拔使用。三是建立督查机制。抽调精干人员专门成立扶贫督查队伍,采用明查与暗访相结合的办法,对脱贫攻坚各项工作进行专项检查。针对发现的问题,列出问题清单,建立整改台账,明确责任人,限时整改到位。

坚持精益求精,创新规范档案。纸坊镇提出“要像对待自己的人事档案一样,对待贫困户的档案资料”的工作要求,创新性提出了“三查一诊”档案资料工作法。三查:一是个人自查,帮扶责任人对照上级要求自我检查、自我完善;二是相互检查,六个工作片区间对档案资料进行相互检查,检查结果在镇政府大厅进行集中公示;三是交叉审查,六个工作片区对互查发现问题再次交叉审查,问题整改结果再次公示。公示期间,相关问题实行“一对一”交办整改制度,全体帮扶责任人、责任组组长、工作队队长逐一认领,逐项整改。一诊:在个人自查、相互检查、交叉审查、公示整改的基础上,邀请兄弟乡镇脱贫攻坚工作精英、行家里手,对纸坊镇贫困户档案资料再次把脉问诊,发现一处、整改一处,精益求精。

坚持突出实效,创新帮扶方式。一是个性化帮扶。根据贫困户自身特点及致贫原因进行个性化、针对性帮扶,甄别出40余户有劳动能力、有一技之长的贫困户介绍到附近商场打工、进行个体经营或参加村集体义务劳动,激发内生动力。二是设置“明白墙”。在每户贫困户家中设置脱贫攻坚政策“明白墙”,将贫困户属性、致贫原因、家庭基本情况及所享受的政策及帮扶措施全部上墙。三是打造“美丽庭院”。纸坊镇加大贫困户庭院空闲土地开发力度,计划在每户贫困户庭院中栽植5棵高产核桃,3至5棵月季,兼种豆角、黄瓜、芹菜等食用蔬菜,在发展贫困户庭院经济增收的同时,基本实现“三季见花、四季有菜”,着力打造精准扶贫景观庭院新亮点。

(纸坊镇)



7月31日,园林管理中心扶贫干部钦城剑看望蟒川镇蟒窝村贫困户何一巴时发现,其家门口台阶两侧没有修好,立刻找来铲子帮忙修筑门前台阶。

梁杨子 焦小丽 摄

杨楼镇扶贫抓到“点子”上

本报讯 实施精准扶贫,就要扶到点子上、扶到关键处。自扶贫工作展开以来,杨楼镇党委、政府在精准扶贫上下功夫,找准工作定位,立足村庄实际,探索扶贫发展模式,抓住扶贫抓到“点子”上。

领导重视,增强力量。成立了以党委书记为第一组长,党委副书记、镇长为副组长,副科级领导为副组长,站所长为成员的脱贫攻坚领导小组,领导小组下设办公室,有专职人员3人,同时抽调素质高、工作经验丰富的同志组成10人的整理档案资料队伍,对全镇乡村户档进行重新整理归类。

责任具体,日清日结。形成“日任务日结清”工作推进机制。具体到每一次任务,形成工作人员和帮扶责任人日工作任务清单,帮扶责任人每日工作任务完成后,由扶贫办验收签字,做到日清日结。镇党委书记每天下午6:00召开会议听取当日工作任务完成情况汇报,对出现的问题当场解决,同时制定第二天的工作战令。做到天天有任务,天天有进度。

抓住核心,突出重点。“每户4人”确保精准扶贫、精准帮扶。5月10日省脱贫攻坚第六次推进会议以来,杨楼镇党委书记、镇长、帮扶干部、各村支部书记分别走访56户贫困户,将贫困户家庭基本情况及享受政策分别形成一套资料,并进行资料比对,对不统一的问题逐一核实,形成最精准的档案资料,真正做到每个贫困户家底清、台账明。

多措并举,创新思路。杨楼镇在财政资金紧张的情况下,自主开发公益性岗位,鼓励贫困户参加保洁员、巡逻员等岗位,实实在在增加贫困户收入。目前,9名保洁员已上岗,工资500元/月。协调2名贫困户在本地企业耐博电器打工,并办理交通意外险100元,每天补发午餐费补助10元。发动超市、加油站等领域企业为贫困户累计捐款12.5万元,全部用于“六改一增”项目上,实实在在改善贫困户的居住条件。在行业政策落实过程中,发现了范庄范路振在巩义打工,刘圪塔陈常栓在新疆打工,子女都在打工地上学未享受教育补贴,镇政府创新思路,向务工地教育部门发函,并形成专门问题台账,督促落实到位。

强化督导,督促落实。对帮扶干部开展脱贫攻坚工作情况实施“日督查”,创新督查方法,对每天的工作落实情况拍照上传微信群,对不按要求开展工作的进行通报。

做好保障,凝聚合力。镇里在人力、物力、财力上全力支持扶贫工作,机关食堂饭菜保证质量,每天不重样,营造一个良好的工作环境,在生活中多关心、关爱帮扶干部,凝聚干部合力,打造迎难而上、苦干实干的扶贫干部队伍。

(杨楼镇)

环境优美,经济社会发展势头足,下一步将继续加强沟通交流,努力寻找双方合作发展机会,为汝州经济社会发展添砖加瓦。

当天,彭鸿志一行先后来到智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体、中大街历史文化街区改造提升项目、汝河国家湿地公园、城市中央公园(云禅湖)等地,详细听取有关情况介绍,系统了解我市城市规划建设、投资环境、招商引资政策,实地感受我市经济社会发展情况。

市政府副市长范响立及市政府副秘书长杨兆华陪同。

风穴路街道自开展扶贫工作以来,始终把脱贫攻坚作为最大政治任务和第一民生工程来抓,严格落实中央、省、市各级会议和文件精神,牢记“四个意识”健全工作机制,拓宽帮扶思路,狠抓“三个落实”,强化督导问责,举全街道之力扎扎实实做好各项工作,由此形成了扶贫“六大计谋”。

第一计:齐心协力

《春秋》云:“万人操弓,共射一招,招无不中。”排兵布阵讲究“人心齐”,脱贫攻坚又何尝不是?风穴路街道在脱贫攻坚战中,严格落实脱贫攻坚五个责任体系建设,即街道党工委书记为第一责任人;工委副书记、办事处主任为直接责任人;村级脱贫攻坚组组长实施具体责任;驻村工作队、帮扶责任人实施帮扶责任;并成立街道脱贫攻坚督导组、街道脱贫攻坚督查组、村级脱贫攻坚责任组、街道扶贫领域作风建设督导组,与各村脱贫攻坚组组长、成员逐一签订目标责任书,列入街道2018年重点工作考核。坚持以较真促认真、以碰硬求过硬,督导不落实的事,问责不落实的人,真正夯实责任,形成合力,便是风穴路街道脱贫攻坚战中的第一计。

第二计:谋而后动

孙子兵法云:“谋定而后动”,即谋划须准确周到才能行动,该战术重在一个“谋”字。风穴路街道自扶贫工作开展以来,大会小会开得数不胜数,有的在会议室,有的在田间地头,有的在贫困户家中。一次次会议便是一场场准确周到的谋划。确定脱贫攻坚基本方针,找准帮扶对象的“病根”,引导帮扶人员依法“合理就医”,制定计划、开展帮扶培训等“谋划”后再深入开展工作之“动”,便是风穴路街道脱贫攻坚战中的第二计。

第三计:知己知彼

《孙子谋攻篇》云:“知己知彼,百战不殆。”风穴路街道在此战役中,针对现有建档立卡贫困户和系统内低收入人群,抽调一批责任心强的机关干部作为帮扶责任人,要求每周入户1次,了解情况,并撰写扶贫日记,记录帮扶工作。坚持日报、周报、月总结,定期召开脱贫攻坚分析研判会,逐户听汇报、逐项查落实,制定切实可行的帮扶计划,做到知己知彼、精准施策,这便是风穴路街道脱贫攻坚战中的第三计。

第四计:出奇制胜

“以正合,以奇胜,故善出奇者,无穷如天地,不竭如江河。”风穴路街道脱贫攻坚工作中的“奇”并不仅有“奇招”,更有“奇兵”。第一队“奇兵”为风穴辖区的31家爱心帮扶企业。由于风穴地处东城,地理位置优越,辖区企业众多,利用这一得天独厚的优势,使每户贫困户都能结对到一家帮扶企业,得到资金、就业、医疗、助学等多方面的帮扶;第二队“奇兵”为辖区人大代表及社会爱心人士,街道定期开展慈善助贫,组织爱心人士、知名企业开展慈善救助、爱心助学活动,动员社会各界力量助力脱贫。出奇制胜便是风穴路街道脱贫攻坚战中的第四计。

第五计:溯本求源

排兵布阵需要不断进行剖析、反思,方能攻无不克,脱贫攻坚工作也如是,需寻其根本、探其源头。人穷志短,穷只是表象,志才为根本。故此,在脱贫攻坚战中,风穴路街道坚持扶贫与扶志、扶智相结合,一手抓物质经济脱贫,一手抓换脑筋旧习,精神文明上台阶。一是借助人居环境整治的东风,强力推进生活污水、厕所革命、道路提升工程,全面加强农村基础设施建设,改善农村面貌;二是深入开展“行动起来、共奔小康”积分化管理活动,设立美丽庭院、勤劳致富、志愿服务奖券,困难群众根据自身劳动情况到爱心美德公益超市兑换生活用品;三是持续推动村容村貌户容户貌整治,全面落实“六改一增”,开展“文明村”“星级文明户”评比活动,提升人居环境和群众精神面貌;四是建立“一约四会”制度,广泛开展“好媳妇”“好婆婆”“孝善家庭”等评比,大力营造孝老爱亲氛围。溯本求源,改变其心智与精神面貌便是风穴路街道脱贫攻坚战中的第五计。

第六计:釜底抽薪

扶贫不能“扬汤止沸”,要想彻底治穷必须“釜底抽薪”。故而风穴路街道大力开展“致富能手”“创业标兵”评比活动,先后多次组织技能培训课,培养贫困人员的就业致富能力,积极鼓励先富带后富,帮助困难群众调整产业结构,倡导勤劳致富富带富。通过一系列举措,深度激发贫困人员的内生动力,增强他们的发展信心,促进贫困群众增收致富。釜底抽薪便是风穴路街道脱贫攻坚战中的第六计。

风穴路街道扶贫「六大计谋」



8月1日,统计局扶贫干部到大峪镇西范庄村开展帮扶活动并为贫困户送去生活必需品。

牛莉萍 摄